

2008年9月2日
星期二 农历戊子年八月初三

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第10881号 今日12版

今天白天到夜里 晴转多云 风力 偏南风3级 温度 最高29℃ 最低20℃ 降水概率10%

打造高品质都市党报

温家宝参加北川中学开学典礼

据新华社四川绵阳9月1日电(记者 李斌 黎大东)9月1日,是灾区中小学新学期开学的日子。正在四川地震灾区考察的中共中央政治局常委、国务院总理温家宝一大早就来到设在四川长虹集团培训中心的北川中学临时学校,参加正在这里举行的秋季开学典礼。

“请肃立,升旗!”4位学生高举一面鲜艳的五星红旗,步入操场。温家宝和全场3000多位师生一起静立注视。“起来,不愿做奴隶的人们,把我们的血肉筑成我们新的长城……”伴随着雄壮的国歌声,五星红旗在旗杆上冉冉升起,总理和师生们都抬起头,一边齐声合唱,一边注目礼。

稍顷,五星红旗高高升起在旗杆的顶端。蓝天白云下,显得分外鲜艳。在热烈的掌声中,温家宝走上旗杆台,面向3000多位师生站立:“同学们,老师们,地震过去整整110天了。北川站起来了,北川中学站立起来了。独立无惧,坚忍不拔,靠自己的双腿站立起来了。”

掌声犹如春潮,卷过全场。“这场地震给北川人民,给全校师生带来了很大的磨难,也使我们经受了很大的锻炼。我们懂得一个道理,就是在灾难面前,只要勇敢面对,就一定能够克服灾难,战胜灾害,获得新的生活。”温总理微微停顿,接着说:“如果说,从这场灾害中我们得到了什么?我以

为,最重要的是要永远面向光明的未来。正如太阳总会出来一样,未来永远是光明的!”温家宝寄语北川中学的师生:“我希望,北川中学的同学们、老师们,要用自己刻苦的学习,不屈不挠的精神,高尚的品格,为人民、为人类服务的理想,来赢得尊严、赢得荣誉。我相信,北川中学一定能够做到这一点。”“今天的开学典礼具有象征意义,象征新生活的开始、新的学习的开始。同学们要牢记灾害带给我们的经验、教训,努力学习、奋斗,将来和北川人民一道,把北川建设得更好!这就是我希望你们做的,也相信你们一定会做到!”温总理最后说。

走近科协年会

精心筹备迎盛会 抢抓机遇谋发展

我市召开电视电话会作出部署

本报讯(记者 覃岩峰)由中国科学技术协会和省政府联合主办的第十届中国科协年会即将于9月17日至19日在我市举办。昨日,市政府召开电视电话会,对我市承办的部分活动的筹备工作进行部署。市领导赵建才、李柳身、姚待献出席会议。

中国科协年会是我国科技界最高规格、最大规模、最具权威的跨学科、跨行业、跨部门的综合性学术盛会之一,此次在郑举办的第十届中国科协年会以“科学发展与社会和谐”为主题。我市主要负责“科技创新与工业强市战略论坛”、“促进企业自主创新论坛”、“引智入郑”、年会科普主题广场、科技馆系列活动。

市长赵建才表示,要严格按照筹备工作方案,认真做好我市在此次年会上的筹备工作,要突出重点,加强组织协调,明确职责分工,确保各项筹备工作落实到位。在专题论坛方面,要确保两个论坛开幕式、专题报告会的筹备周密细致,服务接待文明热情,安全保卫万无一失;系列科普活动方面,要衔接好展区布置、公益宣传、展品设计等各个环节;同时要积极引导和组织各县(市)区、企业、科研院所、高校等单位参会参展。

赵建才强调,年会期间,我市科研人员和企业将有可能会接触当前国内国际最尖端的科技动态,我们要充分利用机遇,借助平台,引进一批高层次科技人才,转化一批高水平科技成果,签订一批招商引资协议,拓宽我市广大科技工作者的学术眼界,提高我市的科技自主创新水平,增强我市的产业核心竞争力。

我省启动学术活动月

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 王红松)9月1日,省科协举办的河南省第九届学术活动月正式启动,35项学术活动全部在9月份完成。

本届学术活动月的主题是“科学发展与河南经济”,围绕这一主题,组织各学科的专家和科研人员,为相关行业、相关领域以及我省科技、经济、社会建设的重大课题献计献策,推动科技创新和经济发展,为全面建设小康社会、促进中原崛起贡献力量。本届活动月适逢第十届中国科协年会在郑州举办,将和第十届中国科协年会紧密结合,为年会营造良好氛围。

第九届学术活动月的任务由35家主办单位和40家联办单位承担,活动方式有论坛、交流会、展览、报告会、研讨会等,共有5000名左右的科技工作者参加活动。



亚艺术节吉祥物 青鸟芳名“嘟嘟”

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从第十届亚洲艺术节市场部了解到,本届艺术节吉祥物青鸟的征名活动已经结束,根据热心市民的投票结果和执委会的最终讨论,吉祥物青鸟的名字最终确定为“嘟嘟”。

亚艺术节市场部从8月15日起,向社会广泛征集亚艺术节吉祥物名称。消息一出,省内外热心群众纷纷通过电话、电子邮件等形式道出了自己的心声,参与人员涉及浙江、湖北、山东、甘肃、江苏等多个省份和省内的多个地区。经过市场部统计和初步讨论,名称“嘟嘟”得到广泛认同,得票数最高,其次为“翔翔”、“青青”、“亚青”、“飞飞”、“和和”等名称。

最终,经过第十届亚洲艺术节组委会的热烈讨论,认为名字“嘟嘟”发音简洁响亮,朗朗上口,便于记忆;其次“嘟嘟”与吉祥物憨态可掬、笨拙可爱的形象比较吻合;此外,“嘟”与“都”谐音,寓喻商都郑州,体现中国八大古都之一郑州厚重的历史文化,故以“嘟嘟”命名吉祥物。



总值班 张利民

市纪委、市委组织部联合出台规定

十条用人纪律 整治不正之风

本报讯(记者 陈思)对行贿买官、受贿卖官的,按照组织程序,一律先予免职,再会同纪检监察机关进行调查处理……昨日,市纪委、市委组织部联合出台《关于深入整治用人上不正之风 进一步提高选人用人公信度的实施意见》,旨在经过3至5年的努力,进一步遏制用人上的不正之风,使人民群众对干部选拔任用工作的满意度明显提高、对整治用人上不正之风的满意度明显提高。

《意见》进一步明确了“十条用人纪律”及查处办法:

对行贿买官、受贿卖官的,按照组织程序,一律先予免职,再会同纪检监察机关进行调查处理;对在民主推荐和选举中搞拉票、贿选等非组织活动的,一经查实严肃处理,已列为候选人的取消其候选人资格,已经提拔的责令辞职或者免职、降职;对跑官要官的,不仅不能提拔,而且严肃批评教育,情节严重的,给予组织处理或纪律处分;对封官许愿或者为跑官要官的人说情、打招呼,以及泄

露酝酿、讨论干部任免情况的,严肃批评教育,是组织人事干部的,要调离组织人事部门,造成严重后果的,要依据党纪政纪和有关法律法规追究责任;对违反规定选拔任用干部、突击提拔调整干部的,作出的干部任免决定一律无效,并按规定对有关责任人进行处理;领导干部受到撤销党内职务或行政职务以上处分且在提拔任职前已有明显违纪违法行为的,要对其提拔任用的过程进行调查,确实存在违反规定选拔任用干部问题的,追究有关责任人的责任;对因用人方面的问题受到责令辞职、免职、降职等组织处理的,两年内不得提拔;领导干部工作调动,不准从原地区、原单位带工作人员,未经批准擅自调动的,组织人事部门有权拒绝办理,上级党组织严肃批评教育,并视情况给予纪律处分;领导干部调离原工作单位后,不准以个人名义,通过任何方式插手和干预原地区、原单位的干部工作,经查实存在插手、干预行为的,视情节轻重给予相应的纪律处分;严格领导班子职数管理,没有

空缺职位的地方和单位,原则上不得再配领导干部。违反规定超职数配备领导干部的,要酌情追究有关责任人的责任。

加强全面监督 优化用人环境

本报讯(记者 陈思)昨日上午,全市加强干部监督工作会议召开,市委常委、组织部部长姚待献在会上强调,要加强干部全面监督,优化选人用人环境,严格选人用人纪律,严肃查处违纪问题,为我市跨越式发展提供坚强组织保证。

对今后干部监督工作,姚待献提出三方面要求:一是要增强做好干部监督工作的紧迫感和责任感,着力提升干部监督工作新水平,为跨越式发展选好干部、配好班子,带好队伍,形成思跨越、谋跨越、求跨越的发展格局。二是全面明确干部监

督工作的主要任务,要深化监督内涵,积极创新创造,扎实做好“科学规范和有效监督县(市)区委书记用人行为”、“干部选拔任用全过程监督”、“干部任用提名制”等试点工作;健全规章制度,完善监督制约机制;严格选人用人纪律,严肃查处违纪问题,认真做好全国组织系统“12380”专用举报电话的接听受理工作。三是切实加强干部监督工作的组织领导,党委要高度重视,有关部门要加强协作,密切配合,组织部门要切实加强自身建设。



争看第一课 知识守护生命

教育部日前向全国中小学校发出通知,倡导全国2.2亿中小学生在9月1日起在教师或家长陪伴下收看中央电视台播出的《开学第一课》——“知识守护生命”节目。这是经历了汶川大地震后,我国政府借助媒体加强中小学生安全教育的一次有益尝试。

图为昨日近19时,中原区特色实验小学一年级的学生在老师组织下看电视。

本报记者 丁友明 摄

上海法院一审 判处杨佳死刑

新华社上海9月1日电(记者 刘丹 杨金志 叶锋)上海市第二中级人民法院1日上午对致6名民警死亡、3名民警和1名保安受伤的被告人杨佳作出一审判决,以故意杀人罪依法判处其死刑,剥夺政治权利终身。

法院经审理查明,2007年10月5日,杨佳骑一辆无证无牌的自行车途经上海市闸北区芷江西路、普善路口时,受到上海市闸北公安分局芷江西路派出所巡逻民警盘查。由于杨佳不配合,被民警警带至派出所询问,以查明其所骑自行车来源。此后,杨佳对公安民警的盘查不满,多次向公安机关投诉并要求赔偿,闸北公安分局派员对杨佳进行了解释、说明和劝导。

法院认为,根据民警盘问杨佳的录音录像及相关证人证言证实,公安民警对杨佳的盘问是依法有据的。而杨佳因无理要求未获满足,遂起意行凶报复。

经查,杨佳经过充分准备后,于2008年7月1日携带尖刀等作案工具闯入上海闸北公安分局机关大楼,持刀对数名公安民警及保安人员的头、颈、胸、腹等要害部位连续捅刺,造成6名民警死亡、2名民警轻伤、1名民警和1名保安人员轻微伤。杨佳故意杀人的犯罪事实,有查获的作案工具、被害人陈述、目击证人的证言和《现场勘查笔录》《尸体检验报告》及相关《鉴定书》等证据证实,杨佳到案后亦作了供认。

法院认为,被告人杨佳故意杀人证据确凿、充分,罪行极其严重,社会危害极大,且无法定或酌定从轻处罚情节,法院依照我国《刑法》第二百三十二条的规定,作出上述判决。

“两费”昨起停收 提前征收费用 坚决退还商户

据新华社北京9月1日电(记者 张晓松)经国务院批准,全国工商行政管理系统从1日起停止征收个体工商户管理费和集贸市场管理费。记者从国家工商行政管理总局了解到,如果一些个体户预交了管理费,可以得到退还。

工商总局日前专门向各地工商局发出通知,要求自2008年9月1日开始,一律停止征收“两费”。同时,对超过规定时限已经提前征收的“两费”,要积极向财政部门反映情况,认真负责地协调退库事宜,坚决把多收的款项退还。

为防止出现变相收费的情况,工商总局要求各地及时将停止征收“两费”的规定向社会进行通告,设立举报电话、投诉信箱等,自觉接受社会各界和广大群众的监督。

工商总局表示,将严禁全国工商行政管理系统的任何单位、任何个人以任何名目和理由继续收取或变相收取“两费”,严禁借企业年检和个体工商户验照之机搭车违反规定收取其他费用,坚决查处违反规定继续收费或变相收费的行为。

8月份城市管理考核结果公布

市领导要求抓紧整改薄弱环节

本报讯(记者 裴其娟)昨日,我市城市管理工作考核办召开会议,公布8月份市直局(委、办)和各区(管委会)考核结果。市委常委、副市长穆为民要求,各局委、各区要高度重视考核结果,突出重点,注意整改,促进城市管理水平进一步提高。

8月,市考核办组织检查发现,一些管理死角,如出入口、都市村庄,存在城市设施残缺、卫生状况差、秩序混乱等问题;二马路、人民路、陇海路等人才、劳务市场周边占道招聘现象严重;火车站、二七广场等窗口周边、区与区交界地带,存在管理空

当、界限不清等问题。综合检查结果及材料上报情况,市园林局在市直部分局(委、办)中排名第一,其他依次为:市环保局、交通局、市政管理执法局、建委、工商局、卫生局、公安局交警支队、房管局、爱卫办(主要是材料上报不及时)。惠济区在各区中得分最高,其余各区依次为:金水区、中原区、管城区、二七区。管委会排名为:火车站地区、经济技术开发区、高新技术开发区、郑东新区。

9月,市考核办将重点针对以上问题进行检查考核。为评定各局委、区的城市

管理工作绩效,今后,市考核办每月都将进行一次集中考核,考核时间为上月25日至本月25日。

穆为民要求,市直各局委、各区要进一步提高对城市管理考核工作的认识,进一步加大城市管理方面的人力、物力、财力投入,根据反馈情况,突出机场、火车站、三环以内、行政区、大宾馆及接待中心周边等重点部位,狠抓占道经营和渣土、垃圾运输、噪音、市政设施等的整改,使城市管理水平得到明显提高,营造更加整洁、优美的城市环境。

日本首相福田辞职

据新华社东京9月1日电(记者 刘赞)日本首相福田康夫1日晚在首相官邸召开记者会,宣布辞职。

福田说,由于在野党在国会的配合,许多应该决定的事情定不下来,或者要花很长时间。考虑到日本目前的经济形势,在以后的国会上决不应发生这种情况。他认为必须在新的领导体制下谋求政策的实现,因此决定辞职。

福田说,他是在上周末作出辞职决定的。选择现在辞职,是因为面临临时国会尚有一些时间,不会造成政治空白。

回顾过去,福田说,他在执政党在参议院占少数的困难局面下接任了首相职务,上任就面临政治资金、养老金记录、防卫省丑闻等一系

列长年积累的问题。但他仍然低调而务实地进行了改革,虽还未取得最终成果,但确定了方向。经济问题在今年凸显出来,为此,他于8月初大幅改组内阁,并于8月29日出台了综合经济对策。他认为自己过去一年的工作为今后取得进步打下了基础。

福田突然宣布辞职使执政党、在野党和民众都感到震惊。一些在野党官员批评福田在临时国会召开前突然辞职是“不负责任”的。

福田是去年9月接替安倍晋三担任日本首相的。由于在野党在参议院占多数,福田政权的运作受到许多阻碍。同时由于在民生上的诸多问题,福田内阁支持率今年一直处于低迷状态。



新闻发布会上,福田神色黯然。 新华社发